

ПОЧТА И ТЕЛЕГРАФЪ.

Внутренняя корреспонденция.

Открытое письмо пишется только на бланковой бумагѣ. Цѣна бланка для письма мѣстного и иногородняго—3 коп. съ оплаченнымъ впередъ отвѣтомъ—6 к. Писать можно чернилами и карандашами и на всѣхъ языкахъ¹⁾.

Простыя закрытая мѣстныя (городскія) письма оплачиваются почтовыми марками по 3 к. за каждые 4 лота или часть таковыхъ, при чемъ меньшій размѣръ вѣсового сбора опредѣляется въ 5 коп. за каждое письмо; иногороднаго—въ 10 к. за каждые 15 грам. Если письмо вѣсить болѣе 15 грам., а оплачено 10-ю коп. маркою или вовсе неоплачено, то съ получателя потребуется дополнительная плата вдвое за каждые 15 граммовъ. Вѣсъ иногороднаго письма не ограничивается, мѣстаго же (городскаго) ограничивается 1 фунт.

Заказное закрытое письмо. На сторонахъ адреса дѣлается надпись заказное Сверхъ вѣсового сбора приплачивается еще 10 коп. за заказъ и расписку. Расписка выдается отправителю, и въ случаѣ утраты письма почтою по этой распискѣ выдается 10 руб. Если отправитель желаетъ имѣть расписку отъ лица, кому адресовано письмо, въ полученіи этого письма (что обозначаетъ на самомъ письмѣ) то взимается еще 10 к. за уведомленіе иногороднаго отправленія и 5 к. мѣстного. Пересыпать деньги въ простыхъ и заказныхъ письмахъ воспрещается.

Если отправитель пожелаетъ, чтобы заказное отправленіе было выдано получателю въ почтовомъ учр. (безъ доставки на домъ), то надо писать на отправленіи: „выдать по повѣсткѣ“.

Бандерольные отправленія съ печатными произведеніями, дѣловыми бумагами и образчиками товаровъ не должны заключать въ себѣ писемъ и бумаги ииѣючихъ характеръ текущ. переписки.

¹⁾ Не оплаченныя открытая письма оплачиваются на мѣстахъ получ., по таксѣ для открытыхъ писемъ въ двойномъ размѣрѣ.

Подъ бандеролью отправляются: печатные произведенія²⁾, прейс-куранты, каталоги, корректурные оттиски, ноты, альбомы съ фотографіями и т. п. Разрѣшено (1899 г.) прибавлять рукописно на печатныхъ и гравированныхъ визитныхъ карточкахъ, не болѣе какъ въ няти словахъ, какія-либо выраженія вѣжливости но не сообщенія чего-либо), а также подчеркивать слова, дѣлать помѣтки въ краткія исправленія, обращенія, указанія въ книгахъ, нотахъ, газетныхъ вырѣзкахъ, маршрутахъ и пр. Дѣловыми бумагами считаются: судебная бумага, нотаріальные акты всякаго рода, накладные, коносаменты, фактуры, счета, документы страховыхъ К^о, рукописи сочиненія и проч. Образчики и пробы товаровъ посыпаются въ лоскутахъ, не имѣющихъ цѣнности. Образцы тканей, зеренъ, помола, порошковъ, жидкостей и проч. допускается въ такомъ количествѣ, которое не можетъ быть признано товарною отправленіемъ. При товарныхъ образцахъ разрѣшаются рукописныя указанія ихъ цѣны, вѣса, объема, происхожденія и т. п. Живыя пчелы (заключенные въ безопаснѣхъ ящикахъ), а также срѣзанные живые цветы пересыпаются какъ и образчики товаровъ. Звложение въ бандероль предметовъ, недозволенныхъ къ пересылкѣ въ сихъ отправленіяхъ, съ получателемъ, а при отсылѣ послѣднаго съ отправителя, взыскивается, причитающійся съ этихъ предметовъ вѣсовъ и сборъ по таксѣ для семъ вчетверо.

Вѣсовой сборъ за печатныя произведения: мѣстныя до 1 лота—1 коп. свыше 1 лота—по 2 коп. за каждые 8 лотовъ или часть таковыхъ; иногороднаго по 2 коп. за каждые 4 лота или частей ихъ. Дѣловыя бумаги и образчики товаровъ—2 коп. за каждые 4 лота и часть ихъ, при чемъ наименшій размѣръ сбора: за дѣловыя бумаги иногороднаго—10 коп., мѣстныя—какъ городское письмо (т.-е. 5 коп.); за образчики

²⁾ Оттиски пишущей машины не считаются печатными произведеніями.

товаровъ—3 коп. (по всей имперіи); за заказное—еще 10 коп. за заказъ³⁾. Дозволяется соединять въ одну бандероль дѣловыя бумаги, образчики товаровъ и печатныя произведенія, но съ соблюдениемъ слѣдующихъ условій: 1) каждый родъ вложенія, взятый отдельно, не долженъ превышать установленныхъ для него предѣловъ вѣса и размѣра, а общій вѣсъ всего отправленія не долженъ превышать 2 килограммовъ (156 лотовъ). Установленный за каждое отд. отправление вѣсовъ сборъ долженъ быть уплаченъ по той же таксѣ и въ соединенномъ отправленіи. Не отправляются бандероли: 1) вовсе неоплаченные; 2) задѣланные такъ, что неудобно повѣрять вложеніе, а такъ же неудовлетворяющія правиламъ отправленія или вѣса, размѣра.

Задѣлка бандеролей. Дѣловыя бумаги и печатныя произведенія—въ бандероляхъ, футлярахъ или открытыхъ конвертахъ, не болѣе 45 сант. (10 $\frac{1}{8}$ в.) въ длину, ширину и вышину, или въ трубкахъ длин. не болѣе 75 сант. и діаметромъ до 10 с. Предѣльный вѣсъ—2 килогр. (156 лотовъ). Образчики товаровъ—въ мѣшкахъ, ящицахъ, коробкахъ или другихъ подвижныхъ обложкахъ до 30 сант. длиною, 20 сант. ширину и 10 сант. вышиною ($6\frac{3}{4} \times 4\frac{1}{2} \times 2\frac{1}{4}$ в.); или въ трубкахъ до 30 сант. длиною и 15 сант. въ діаметрѣ. Особая условія для задѣлки стекла, жидкостей, жировъ и распыляющихся порошковъ и издѣлій изъ целлулоида,—тѣ же, какъ для посылокъ.

Заявленія о розысканіи почтовыхъ отправлений оплачиваются въ 10 к. съ каждого розыскиваемаго иногородняго и 5 к. мѣстнаго отправленія.

Заявленія о возвращеніи почтовыхъ отправлений, измѣненіи адреса, задержкѣ ихъ и пр. оплачиваются въ 20 к. съ каждого отдельнаго отправленія.

Письма съ объявленной цѣнностью (надпись:—цѣнность—00 руб.—цифр. и прописью). Въ нихъ пересылаются деньги въ кредитныхъ билетахъ и звонкой мо-

³⁾ Если простое бандер. отпр. оплачено не вполнѣ, то получатель платить недостающее вдвое или можетъ не принять отправленіе. Печатныя произведенія или дѣловыя бумаги, какъ и визитныя карточки, вложенные въ заклеенные конверты хотя бы и съ обвязанными углами и оплаченные по таксѣ бандерольныхъ отправлений не подлежатъ пересылкѣ ни вънутри имперіи ни заграницу.

нетъ (золото—до 30 р., серебро—2 р. или 95 к. мелочи серебромъ), процентн. и иная цѣнныя бумаги, документы и др. предметы, вмѣстѣ съ письменнымъ сообщен.

Письма съ объявлен. цѣнностью подаются открытыми (цѣнность неограничена) и закрытыми (на сумму не болѣе 45.000 руб.). Всѣ писемъ съ объявлен. цѣн.—иногородняго—20 ф. и мѣстнаго—1 фун. При подачѣ такихъ писемъ съ % бумагами и др. цѣнностями представляется опись всѣхъ цѣнностей отдельно по каждому роду ихъ (но не №№ % бумагъ), а если пересылаются только однѣ деньги то описи не требуются. Если отправитель открытаго цѣнного письма пожелаетъ имѣть копію съ описи цѣнностей, то представляеть опись въ 2-хъ экземплярахъ, составленныхъ на одномъ листѣ бумаги и одинаково написанныхъ на двухъ половинахъ одной стороны листа, по провѣркѣ положенія (но не суммъ) прикладывается почтовый штемпель, листъ описей разрѣзается пополамъ и 1 экземпл. получаетъ подаватель.

За письма съ объявленной цѣнностью взимаются: 1) вѣсовой сборъ (какъ для простыхъ писемъ) и сборъ страховой съ объявленной пѣнности до 10 руб.—10 коп., свыше 10 до 100 руб.—25 коп., свыше 100 р.—сверхъ 25 к. за первую сотню—до 15 коп., съ каждыхъ слѣдующихъ 100 р. или часть ихъ.

Доставка на домъ страховой корреспонденціи. Въ столицахъ, губерн., областн. и уѣздн. городахъ и во всѣхъ городахъ и мѣстахъ, где имѣются почтовыя или почт.-телеграфн. конторы, производится доставка на домъ по желанію отправителей и получателей; а) денежныхъ и цѣнныхъ пакетовъ и переводовъ на сумму до 500 р. каждое отправленіе, б) маловѣсныхъ посылокъ (не свыше 12 фун.) безъ цѣны и цѣнныхъ до 500 р. въ томъ числѣ международныхъ маловѣсныхъ, на неограниченную сумму пошлинь по каждой посылкѣ.

Правило это не распространяется на губ. и обл. Тифлисскую (съ Закатальск. окр.), Бакинскую, Кутаисскую, Эривансскую, Иркутскую, Енисейскую, Томскую, Батумскую, Сухумскій округъ, Семипалатинскую, Карскую, Якутскую, Амурскую и Приморскую съ островомъ Сахалиномъ, Ферганскую, Самаркандскую, Сырь-Дарьинскую и Закаспійскую.

Тамъ, гдѣ установлена обязательная доставка посылокъ и таковая производится въ экипажахъ,—предѣльный вѣсъ для посылокъ опредѣляется въ 1 пудъ.

Плата за доставку всякаго рода корреспонденціи и маловѣсныхъ посылокъ (до 12 ф.) по 10 коп. за каждое отправление: за доставку посылокъ вѣсомъ свыше 12 фун. до 1 п.—20 коп.

Адресатъ, желающій, чтобы пакетъ былъ ему доставленъ, пишетъ ча полученной съ почты повѣсткѣ: „прошу доставить на домъ“ и подписываетъ свою фамилію; засвидѣтельствованіи этой подписи не требуется. Повѣстки съ такою подписью могутъ быть опускаемы въ почтовый ящикъ безъ оплаты марками (также и для посылокъ). За доставку пакетовъ на домъ, при выдачѣ ихъ, взимается по 10 коп. за каждый.

На домъ доставленные пакеты выдаются почталіономъ адресату лично и при томъ грамотному, который, прежде вскрытия пакета, долженъ расписаться въ книгѣ въ полученіи его. Адресатъ неизвѣстный почталіону, удостовѣряется въ личности управляющимъ домомъ или кѣмъ либо изъ лицъ, извѣстныхъ почталіону въ домѣ.

Если при обозрѣніи пакета оболочки его или печать будутъ найдены поврежденными, то получатель можетъ возвратить пакетъ почталіону, отмѣтивъ объ этомъ въ разносной книгѣ; возвращенный пакетъ выдается потомъ по повѣсткѣ.

Повѣстки съ почты о денежныхъ и цѣнныхъ пакетахъ и посылкахъ посылаются вторично, если по первой повѣсткѣ корреспонденція не была выдана въ теченіе 7 дней (а гдѣ установлена разноска корреспонденціи, тамъ въ теченіе 3 недѣль).

Допускается посылка адресатамъ, выбывшимъ въ иногородныя мѣста, мѣстн. (городск.) заказныхъ писемъ и бандерольныхъ отправлений, при чемъ съ получателя взыскивается недостающій вѣсовой сборъ или разница между иногородн. и городск. таксою.

Для получения съ почты невыданной страховой корреспонденціи, на оболочкѣ коей обозначены фамилія и мѣстожительство отправителя, отправитель, утратившій расписку, долженъ подать письменное объ этомъ заявленіе и представить удостовѣреніе о своей личности.

То же требуется и въ случаѣ утраты отправителемъ расписки въ приемѣ на почтѣ перевода и корреспон. съ наложеннымъ платежомъ. Страховая корреспонденція, на оболочкѣ коей не обозначены фамилія и адресъ отправителя, выдается отправителю, утратившему расписку, только въ томъ случаѣ, если цѣнность ея не свыше 50 руб., а свыше этой суммы,—требуется публикація въ „вѣдомостяхъ“, кромѣ подачи заявленія и удостовѣренія личности въ почтовое учрежденіе.

Обратныя расписки (увѣдомленіе о полученіи) допускается прилагать ко всякою рода корреспонденціи, исключая простыхъ писемъ и простыхъ бандеролей. За обратную расписку взыскивается плата: за мѣстное отправленіе въ Петроградѣ, Москвѣ и въ другихъ городахъ 5 к., за иногородное 10 к. и за международное 10 к. Бланки обратныхъ расписокъ выдаются въ почтовомъ учрежденіи бесплатно. Въ 1906 году введены особые бланки закрытыхъ писемъ съ оплаченнымъ отвѣтомъ, при пересылкѣ коихъ по почтѣ, какъ письмо, такъ и отвѣтъ на оное оплачиваются марками на общемъ основаніи. Но продажа этихъ бланковъ въ учрежден. почт.-телеграфи. вѣдомства не обязательна.

Посылки и узлы и оплата ихъ вѣсовымъ сборомъ. Съ 1904 года установлено за пересылку посылокъ внутри Имперіи такса вѣсового сбора, по которой все пространство Имперіи раздѣляется на три пояса: первый поясъ составляетъ Европ. Россія съ Закавказьемъ и Финляндія; второй—Западн. Сибирь, Туркестанскій край, Закаспійская и Тургайская об.; третій—Восточ. Сибирь, губ. Енисейская и Иркутская; области, Якутская (почта Птр.—Якутскъ—идетъ мѣсяцъ), Амурская, Забайкал. и Приморская съ остров. Сахалиномъ. За посылки въ Манчжурию (3-й поясъ) сверхъ казенной таксы взыскивается еще по 2 коп. съ каждого фунта вѣса.

2) Посылки по вѣсу подраздѣляются на 4 категоріи. Къ первой относятся посылки вѣсомъ до 2 ф., ко второй—вѣсомъ свыше 2 и до 7 ф., въ третьей—посылки вѣсомъ свыше 7 и до 12 ф. включительно; къ четвертой категоріи—все посылки свыше 12 фунтовъ.

3) Посылки первыхъ трехъ категорій считаются маловѣсными, и за пересылку ихъ взимается однообразная плата

каждой категории независимо от точного вида посылки.

4) Ставки вицесового сбора определяются в следующем размѣрѣ:

За пересылку пояса пояса пакета в предѣлахъ:

1	2	3	Межд.	Черезъ	одинъ
пояса	пояса	пакета	посѣд. п.		

Задѣланнія въ ящики или коробки изъ твердаго или толстаго картона посылки безъ цѣны вѣсомъ до 7 ф. м. б. пересылаемы между всѣми почтовыми мѣст., въ предѣл. 1 пояса (Европ. Россіи).

Такія посылки должны быть непремѣнно перевязаны крестообразно и на узель бычевкою. Концы бычевки могутъ быть припечатаны сургучомъ и запломбированы.

Посылки вѣсомъ до 1 пуда безъ цѣны, могутъ быть задѣланы въ ящики или коробки изъ твердаго толстаго картона.

Прочность задѣлки посылки возлагается на подавателя, и почтово-телеграфное вѣдомство ни за какой вредъ находящимся въ посылкѣ вещамъ, произшедши во время пересылки по почтѣ, не отвѣтствуетъ (1901 г.).

Адресы посылокъ должны быть написаны на ихъ оболочкахъ или на кускѣ коленкора, холста, (но не на бумагѣ), который и пришивается къ оболочки. На каждой посылкѣ долженъ быть означенъ подробно и адресъ подателя, а на цѣнныхъ посылкахъ цѣнность прописывается прописью и цифрами въ круглыхъ рубл. (безъ копеекъ). Отъ подавателя посылки не требуется обозначенія на оболочкѣ ея предметовъ вложения.

При пріемѣ на почтѣ посылки подавателю ея выдаются бесплатно расписка въ пріемѣ ея.

Корреспонденція, не врученная адресату, хранится въ почтовомъ учрежденіи не болѣе 6 мѣсяцевъ, а возвращенная обратно изъ мѣста назначенія— только 2 мѣсяца.

Исковая почтовая давность при утратѣ почтовыми учрежденіями корреспонденціи по разъясненію Сената (20 марта 1900 г.), ограничена двухгодичнымъ срокомъ (по закону 23 октября 1870 г.).

За обратную пересылку платить отправитель корреспонденціи. Съ надписью до востребованія корреспонденція хранится 2 мѣсяца.

Обратно корреспонденцію, поданную на почту, можно получить, подавъ письменное заявленіе начальнику почтоваго мѣста подачи, съ описаніемъ формы и адреса корреспонд. Если корреспонденція уже отправлена по назначенію, то

можетъ быть задержка и возвращеніе назадъ, до ея полученія на мѣстѣ назначенія. (Почтовое учрежденіе посыпаетъ телеграмму на счетъ просителя).

Плата за храненіе взимается за всѣ частные посылки какъ внутреннія, такъ и полученные изъ-заграницы (и маловѣнныя и обыкновенныя), въ размѣрѣ 5 к. съ каждой посылки за каждый день храненія.

Начисленіе платы за храненіе начинается по истеченіи семи дней со дня врученія адресату вторичной повѣстки.

А въ мѣстностяхъ, гдѣ установлена обязательная доставка посылокъ въ домъ, плата за храненіе посылокъ, отъ полученія коихъ адресатъ отказался, начисляется по истеченіи семидневнаго срока со дня врученія первой повѣстки.

Плата за храненіе взыскивается, почтовыми марками, которая наклеиваются на оборотной сторонѣ сопроводительного адреса и погашаются штемпелемъ почтоваго учрежденія.

Въ случаѣ возвращенія невыданной посылки въ мѣсто подачи платы, начисленная на нее за храненіе въ мѣстѣ назначенія слагается.

Корреспонденція наложеннымъ платежомъ. Отправитель, желающій получить адресата слѣдуемыя деньги, налагаетъ на корреспонд. платежъ, т. е. назначаетъ сумму, которая должна быть уплачена получателемъ корреспонденціи при самомъ ея получении. Платежъ можно налагать: а) на заказный отправленіе; б) письма съ объявленной цѣнностью; в) посылки съ объявленной цѣнностью и безъ цѣны.

Сумма налагаемаго на почтовый отправленіе платежа не должна превышать пять тысячъ рублей. Кромѣ почтовыхъ сборовъ, взимается особая плата по 2 к. съ каждого рубля наложеннаго на отправленіе платежа и не менѣе 10 к. по каждому въ отдельности. (Сборы уплачиваются марками). На верхней части адреса пишется: „съ наложеннымъ платежомъ“, сумма (прописью и цифрами) и адресъ отправителя.

Корреспонденція выдается получателю ея по предъявленіи имъ паспортно-книжки, въ которой имѣется подпись руки владѣльца книжки.

Полученіе по довѣренности. Довѣренность пишется или на повѣсткѣ („Довѣ

ряю получить такому-то", подпись) или на отдельном листѣ; послѣднія могутъ быть выдаваемы: для каждого отдельно случая (съ указаніемъ, что именно довѣряется получить, напримѣръ: "Письмо на пятьдесятъ руб. довѣряю получить такому-то"), или на срокъ (не далѣе конца календарного года)—съ указаніемъ, такого рода почтовыя отправленія позволяются получать. Такія (специально почтовыя) довѣренности оплатѣ гербовыми сборомъ не подлежатъ.

Общія довѣренности на веденіе дѣлъ годны для получения почтовыхъ отправлений только въ томъ случаѣ, если въ нихъ именно упомянуто о таковомъ правѣ.

Неизвестнымъ получателямъ корреспонденцій предоставлено или приглашать стороннихъ грамотныхъ лицъ расписываться за нихъ въ почтовыхъ книгахъ въ пріемъ корреспонд., или же представить на повѣсткѣ удостовѣреніе правительеннаго или обществ. учрежденія или должностнаго лица, что получатель неизв. и дѣйствительное то самое лицо, которому повѣстка адресована.

Въ Амурскую и Приморскую области посылки и узлы отправляются съ пароходами Добровольчаго флота (чрезъ Одесу) въ теченіе всего навигаціоннаго времени. Въ остальное время года посылки и проч. направляются чрезъ Иркутскъ сухопутъемъ.

Въ почтово-телеграфныхъ учрежд. принимаются переводы денегъ по почтѣ и по телеграфу на всѣ города и мѣста Россійской Имперіи, гдѣ дѣйствуютъ почтово-телеграфныя учрежденія или извѣстѣства, или приходо-расходныя классы М-ва Финансовъ. (На станціяхъ жел. дор. и въ волостныхъ правленіяхъ производится только выдача, а пріемъ переводовъ не установленъ). Переводить можно всякия суммы. Наибольшій размѣръ суммы каждого перевода—5.000 рублей (на гл. почтамты). Отъ одного подателя принимается одновременно на имя одного или несколькиихъ адресатовъ неограниченное число переводовъ.

За переводъ по почтѣ взимается: съ суммой до 25 р.—15 к., свыше 25 р. до 100 р.—25 к., свыше 100 р. до 125 р.—30 к., свыше 125 р. до 200 р.—50 к., свыше 200 р. до 225 р.—65 к., свыше 225 р. до 300 р.—75 к., свыше 300 р.—90 к., свыше 325 р. до 400 р.—

—1 р., свыше 400 р. до 425 р.—1 р. 15 к., свыше 425 р. до 500 р.—1 р. 25 к. и т. д., прибавляя за суммы до 25 р. сверхъ цѣлой сотни по 15 к. и за остальные суммы до слѣдующей цѣлой сотни—по 25 к. По сему разсчету:
съ 1.000 руб. 2 руб. 50 к.
" 3.000 " 7 " 50 "
" 5.000 " 12 " 50 "

Оплата переводовъ производится почтовыми марками, которые наклеиваются самимъ подавателемъ на переводныхъ билетахъ (бланкахъ).

Если переводъ денегъ производится по телеграфу, то сверхъ установленнаго почтоваго сбора (ст. 225), взыскивается еще особый телеграфный сборъ въ слѣдующемъ размѣрѣ:

При переводѣ денегъ: до 500 р. Свыше 500 руб

- 1) въ предѣлахъ Имперіи 1 р. 70 к. 2 р. 05 к.
- 2) изъ Имперіи въ русскія почтовыя учрежденія Маньчжуріи и обратно 3 , 10 , 3 , 80 ,
- 3) между русскими почтовыми учрежденіями въ Маньчжуріи 1 " 70 , 2 , 05 ,
- 4) между мѣстностями, на которыхъ распространяется городской телеграфный тарифъ —" 70 , —" 80 ,

Примѣчаніе. Въ составъ Азіатской Россіи входятъ слѣдующія губерніи и области: Акмолинская, Амурская, Енисейская, Забайкальская, Закаспійская, Иркутская, Приморская съ о-мъ Сахалиномъ, Самаркандская, Семипалатинская, Семиреченская, Сырь-Дарьинская, Тобольская, Томская, Тургайская, Ферганская и Якутская.

Для переводовъ денегъ по почтѣ установлены бланки съ текстомъ, отпечатаннымъ синей краской, а для переводовъ по телеграфу съ текстомъ, отпечатаннымъ красной краской, (1 коп. за 2 бланка).

На бланкахъ наклеиваются марки для уплаты почтовыхъ сборовъ по суммѣ перевода. На лицевой сторонѣ бланка подаватель пишетъ: "по почтѣ" или "по телеграфу", смотря по тому, какой способъ избранъ имъ для перевода денегъ. Получатель суммы, переведенной на его имя, извѣщаются о томъ повѣсткою изъ

мѣстного почтово-телеграфного учрежд., откуда и выдаются деньги. Переведенные суммы могут быть доставлены получателю на домъ по существующимъ правиламъ для доставки на домъ денежныхъ пакетовъ.

Переводы могутъ быть доставлены по почтѣ и по телеграфу во всѣ мѣста, гдѣ существуютъ почтовыя учрежденія. 1) Отправитель перевода можетъ подать заявленіе въ то почтовое отдѣлѣніе, куда подалъ переводъ, съ указаніемъ новаго адреса назначенія. За телеграфную досылку перевода до 500 р. уплачивается телеграфный сборъ за двѣ 20-ти словныя телеграммы. 2) Такъ же и адресату предоставлено просить о досылкѣ въ новое мѣсто почтовыхъ и телеграфныхъ переводовъ, съ тою же оплатою за 20-ти словную телеграмму. За досылку маловѣсной посылки въ Европ. Россіи уплачивается 50 коп. изъ Европ. Россіи въ Азіатскую—1 руб.

Переводы, по почтѣ и по телеграфу, на имя лицъ, проживающихъ въ районѣ жел.-дор. станціи или волости. правлен, производящихъ полная почтовыя операции, адресуется въ ближайшее къ такимъ пунктамъ учрежденія почтово-телеграфн. вѣдомства (прѣемщики должны указывать подавателямъ), съ наименованіемъ въ сопроводительномъ адресѣ также станціи или волости. правл., въ районѣ коихъ проживаетъ адресатъ.

Съ 1-го мая 1909 года въ Финляндіи введены слѣдующія почтовыя правила по корреспонденціи и переводамъ, обмѣниваемымъ между Финляндіей и остальными частями Имперіи, а равно и пересылаемымъ внутри Финляндіи.

1) Предѣльный размѣръ объявленной цѣнности для закрытыхъ страховыхъ отправлений устанавливается въ 45.000 р.

2) Предѣльная сумма переводовъ наложенного платежа увеличивается до 5.000 руб.—для почтовыхъ отправлений, обмѣниваемыхъ между Финляндіею и остальными частями Имперіи, и до 5.000 марокъ для пересылаемыхъ внутри Финляндіи.

3) Устанавливается прѣемъ и выдача переводовъ по телеграфу въ тѣхъ мѣстностяхъ, гдѣ нѣть телеграфныхъ учрежденій, съ доставкою этихъ переводовъ почтою и до ближайшаго телеграфнаго пункта.

Цѣнность вложенія въ открытыхъ страховыхъ отправленихъ, пересылаемыхъ внутри Финляндіи, опредѣляется; а) наличнымъ деньгамъ, имѣющимъ обращеніе въ Великомъ княжествѣ и прочихъ частяхъ Имперіи, обязательно по номинальной ихъ цѣнѣ и б) всему остальному вложенію—по усмотрѣнію отправителя, но не выше дѣйствительной стоимости вложенія.

Въ пересылкѣ между пунктами, расположеннымыми въ Финляндіи при линіяхъ желѣзныхъ дорогъ допускаются частные посылки вѣсомъ до 48 фунт., а къ пересылкѣ въ остальную части Финляндіи—24 ф. Въ др. части Имперіи и обратно принимаются посылки вѣсомъ до 3 пуда, примѣненіемъ къ первымъ посылкамъ таксы, дѣйствующей внутри Финляндіи, а къ вторымъ—общемиерской таксы.

Установлена выдача всѣхъ посылокъ подъ росписку на сопроводительномъ адресѣ (мѣсто повѣстки).

Съ 1907 года открытъ прѣемъ въ почтовыхъ учрежденіяхъ Имперіи внутреннихъ и международныхъ посылокъ по особымъ частнымъ подавательскимъ книгамъ. (Въ томъ числѣ и съ наложенными платежомъ). Посылки безъ цѣнъ и съ объявленною цѣнностью не свыш 10 руб. каждая.

Иностранная корреспонденція

Адресъ слѣдуетъ писать на французскомъ языке или на языке страны назначенія, но латинскими буквами, а достаточно доставки, название страны мѣсто назначенія еще и по русски.

Такса для международной корреспонденціи. 1) За закрытая письма (простые и заказные) съ каждыхъ 15 граммовъ составляющихъ полноге $1\frac{1}{4}$ лота—10 к. за отправляемыя за границу вѣсомъ оплаченными и по 20 коп. за получаемыя изъ-за границы вовсе неоплаченными; 2) за открытая письма, когда они франкированы (оплачены) по 4 коп. за каждое одиночное письмо и за кажды изъ 2 частей открытого письма съ сплаченнымъ отвѣтомъ; 3) за отправляемыя за границу денежные и цѣнныя пакеты адресованные въ страны, приступивши къ международному условію обѣ отмѣнѣ такихъ пакетовъ—10 коп. за кажды 15 граммовъ, составляющихъ полные 1 лота; 4) за отправляемыя за границу

бандерольные отправления съ печатными произведениями, дѣловыми бумагами, об разчиками товаровъ по 2 коп. съ каждого предмета или пачки, имѣющихъ отдельный адресъ и съ каждыхъ 50 граммовъ, составляющихъ неполные 4 лота, при чёмъ низшій размѣръ платы за дѣловые бумаги опредѣляется въ 10 коп., а за образчики товаровъ—въ 4 коп.; 5) за получаемая изъ-за границы: неоплаченное или недостаточно оплаченное закрытое или открытое письмо, а равно и за всякаго рода корреспонденцію платы взимается съ получателя въ двойномъ размѣрѣ недостающей до полной оплаты суммы; 6) за заказъ отправляемый за границу заказной корреспонденціи и для денежнаго или цѣннаго пакета, адресованного въ страну, приступившую къ условию—10 коп., 7) за доставленіе уведомленія о полученіи корреспонденціи—10 коп.

Бандерольные отправления съ образчиками товаровъ не должны превышать 30 сант. въ длину ($6\frac{1}{4}$ вер.) 20 сант. ($4\frac{1}{2}$ вер.) въ ширину и 10 сант. ($2\frac{1}{4}$ вер.) въ вышину.

Предельный вѣсъ бандерольн. отправлений съ образчиками товаровъ 27 лотовъ (350 граммовъ).

Свернутыя ез трубы печатныя произведения и дѣловые бумаги должны быть вѣсомъ не свыше 2 килограм. и размѣромъ въ какую-либо сторону—45 сантиметровъ, но допускаются отправления въ 75 сантим. (около 17 вершковъ) въ длину и 10 сантим. ($2\frac{1}{4}$ верш.) въ диаметрѣ, а съ образчиками товаровъ—въ 30 сантим. ($6\frac{3}{4}$ верш.) въ длину и 15 сантим. ($3\frac{3}{4}$ верш.) въ диаметрѣ.

Маловѣсныя посылки и обмѣнъ ихъ между странами международного почтоваго союза (съ 1 января 1899 г.). Посылки вѣсомъ до 5 килограм. (12 фун. и неполныхъ 7 лотовъ), цѣнныя и безъ цѣнъ, подаваемыя въ предѣлахъ Европейской Россіи со включеніемъ Кавказа съ Закавказьею, должны быть вполнѣ оплачены за пересылку до мѣста назначения при самой подачѣ на почту. При отправлении ихъ взыскиваются сборы: вѣсовой—за всю посылку по-штучно безразлично къ ея точному вѣсу. Вѣсовой сборъ за посылку въ страны соседиши, смежныя—70 коп. (1 фр. 75 сант.) и въ страны не смежныя—90 коп. (2 фр. 25 сант.)

Посылки за границу. Въ Австрію и Германію посылки до 12 ф. 20 золотн. вѣсомъ и объемомъ до $13\frac{1}{2}$ верш. по всѣмъ измѣреніямъ (съ зонтами, тростиами, картами, планами и т. п. допускаются размѣрами 1 аршинъ $7\frac{3}{5}$ верш. (1 метръ 5 сантим.) въ длину и 9 верш. (40 сант.) въ толщ. или высоту въ Западн. Европу и въ 1 арш. $6\frac{1}{2}$ верш. въ длину и $4\frac{1}{2}$ верш. въ толщ. и высоту въ др. страны посылаются за 70 к., во Францію, Данію, Голландію, Швейцарію, Бельгію и Сербію—90 к., въ Болгарію, Норвегію и Италію 1 р., Швецію 1 руб. 30 к., Румынію—80 к., Великобританію и Испанію—1 р. 20 к., Черногорію и Турцію—1 р. 10 к., въ Азіат. Турцію, Египетъ, Грецію, Испанію—1 р. 20 к., въ Англію—1 р. 24 к., Португалію—1 р. 40 к., на о-ва Каморскіе—1 р. 80 коп., въ Персію—60 к., въ Румынію вѣс. до 6 ф. и неполн. 4 л. Шанхай (Китай), черезъ Владивостокъ, вѣсъ 1 пуд. по таксѣ внутр. пос. до Владив. съ доб.: а) вѣсов. сбора по 20 к. за посылку вѣс. до 12 ф., свыше по 5 коп. съ фун., б) страх. сбора—по 5 к. съ кажд. 100 р. объявлен. цѣн., сверхъ того взимается лишь страх. сборъ 4 к. въ смежн. страну и 10 к. въ не смеж. съ 112 р. 50 к. объявленной цѣнности. Цѣнность для узловъ въ Великобританію и Ирландію огранич. 93750 руб. (250.000 фр.). При посылкѣ прилагается особая декларациѣ и сопроводительный адресъ, которые пишутся въ почтовыхъ учрежденіяхъ на особомъ даровомъ бланкѣ. Допускаются письменныя сообщенія на купонѣ сопроводительного адреса. Адресъ маловѣсной посылки долженъ быть написанъ на самой обложкѣ посылки. Оправителю адресованной за границу маловѣсной посылки, невыданной по назначению, предоставляется, по полученіи отъ русского почтово-телеграфнаго вѣдомства сообщенія о ея невыдачѣ, совершенно отказаться отъ посылки или потребовать: а) чтобы посылка была немедленно ему возвращена; б) была выдана новому адресату или же дослана по новому назначению, для выдачи первоначальному адресату или иному лицу; в) чтобы первоначальному адресату была еще разъ послана повѣстка; г) чтобы посылка была продана; д) при самой подачѣ посылки на почту, немедленного возвращенія ея или же выдачи иному адресату. Для сего отправитель долженъ, при подачѣ посылки на почту, подать

особое заявление, составленное на языке страны назначения или на французском языке. Въ случаѣ досылки въ Россіи маловѣсной пос. (за исключениемъ посылокъ, полученныхъ изъ Персіи и Закаспійской области) съ адресата взыскиваются слѣдующіе сборы: 1) 50 к.—при досылкѣ въ предѣлахъ одной Европейской Россіи или одной Азіатской Россіи; 2) 60 к. въ предѣлахъ Манчжуріи; 3) 1 р.—изъ Европейской Россіи въ Азіатскую или обратно; 4) 1 р. 10 к.—изъ Азіатской Россіи въ Манчжурію или обратно; 5) 1 р. 60 к.—изъ Европейской Россіи и Манчжуріи или обратно. За досылку маловѣсной посылки, полученной непосредственно изъ Персіи въ Европейскую Россію и Закаспійской области, съ адресата взыскиваются: 1) 30 к.—въ предѣлахъ Закаспійской области; 2) 40 к.—въ предѣлахъ Европейской Россіи; 3) 50 к.—изъ Закаспійской области въ остальную мѣтность Азіатской Россіи или обратно; 4) 70 к.—изъ Закаспійской области въ Европейскую Россію или обратно; 5) 90 к.—изъ Европейской Россіи въ Азіатскую (за исключениемъ Закасп.) или обратно; 6) 1 р. 10 к.—изъ Закаспійской области въ Манчжурію или обратно; 7) 1 руб. 10 к.—изъ Европейской Россіи въ Манчжурію или обратно.

Страховой сборъ (за цѣнныя посылки, денежные и цѣнныя пакеты) взимается съ каждыхъ 112 руб. 50 коп. (300 фр.) объявленной цѣнности, по расчету 4 к. при адресованія посылки въ смежную страну и 10 коп. при адресованіи не въ смежную страну, съ добавлениемъ въ подлежащемъ случаѣ 4 коп. (съ 112 р. 50 к.) за морскую перевозку.

Заказная корреспонденція можетъ быть отправляема и съ наложеннымъ платежемъ. Такса: 25 коп. съ каждыхъ 10 рублей.

Наивысший размѣръ наложеннаго платежа опредѣленъ въ 400 руб. изъ Россіи въ Германію или Австрію и Нидерланды—800 марокъ изъ Германіи и 1.000 кронъ изъ Австріи въ Россію и изъ 500 нидерландскихъ гульденовъ (флориновъ) безъ дробей копеекъ, пфениговъ и хеллеровъ.

Въ случаѣ утраты заказного отправления, произшедшей не вслѣдствіе непреодолимой силы, отправитель или, по его желанію, адресовать имѣть право на

вознагражденіе въ размѣрѣ 50 фр. Изъ странъ, вошедшихъ во „Всемирный почтовый союзъ“, могутъ быть отправлены изъ одной въ другую пакеты съ объявленной цѣнностью со вложеніемъ цѣнныхъ бумагъ съ застрахованіемъ объявленной суммы. Высшій предѣлъ въ 20 фун. (8.160 гр.) для каждого.

Размѣръ посылокъ (предѣльный) въ сантиметровъ (13½ вершковъ) по каждой сторонѣ. Правила и таксы, относящіяся до посылокъ съ объявленной цѣнностью, примѣняются также и въ узламъ съ русскою звонкою монетою. Въ маловѣсныхъ посылкахъ безъ цѣнныхъ адресованныхъ въ такія страны, куда допускаются посылки съ объявленной цѣнностью, воспрещается пересыпать деньги въ монетѣ (руssкія и иностранныя), золотые и серебряные предметы и другія драгоценныя вещи. Въ случаѣ утраты, поврежденія или похищенія посылки отправителю выдается вознагражденіе по стоимости потери, но только тогда, когда ущербъ произошелъ не винѣ самаго отправителя. Вознаграждение можетъ превышать за посылки съ объявленной цѣнностью размѣра этой цѣнности, а за посылки безъ цѣнныx 9 руб. 37 коп. (=25 фр.) при адресованіи оныхъ въ страны, допускающія маловѣсныя посылки до 12 фун. и полныхъ семи лотовъ и 6) 5 р. 62 к. (=15 фр.)—при адресованіи въ страны, допускающія маловѣсныя посылки только по 7 фун. и 10 лот. (въ Европу, Болгарія, Греція, Испанія).

Отправитель посылки можетъ требовать по почтѣ или телеграфу возврата ея или измѣненія адреса (до выдачи по назначенню), при соблюденіи общихъ правилъ отправленія за границу деревьевъ и цѣнныхъ пакетовъ. Измѣненіе адреса посылокъ съ объявленной цѣнностью допускается лишь въ томъ случаѣ, если цѣнность не превышаетъ 187 руб. 50 коп. 500 (франковъ). При этомъ должно замѣтить, что цѣнность маловѣсныхъ посылокъ, отправляемыхъ во Францію, вообще ограничена суммой 125 руб. (500 франковъ). Требование отправителя разыскать посылку оплачивается 20 коп. почт. маркой, наклеиваемой на установленный бланкъ о розыске. Прим.: Зонтики, трости, планы и т. п. посылки, не болѣе 5 килогр. вѣсомъ, принимаются на почтѣ въ качествѣ маловѣсныхъ, если онѣ не превышаютъ 1 аршина 6½ вершк. въ длину.

4½ верш. въ ширину и толщину. Громоздкія маловѣсная посылки оплачиваются дополнительнымъ сборомъ въ 50%. Отправителю адресованной заграницу маловѣсной посылки, не выданной по назначению, предоставляется, по получении отъ русского почтово-телеграфного вѣдомства сообщенія объ ея невыдачѣ, совершенно отказаться отъ посылки или потребовать: а) чтобы посылка была не медленно ему возвращена; б) чтобы посылка была выдана новому адресату или же дослана, по новому назначению, для выдачи первоначальному адресату или иному лицу; в) чтобы первоначальному адресату была еще разъ послана повѣстка; г) чтобы посылка была продана на рискъ и страхъ отправителя.

Досылка въ Россіи маловѣсной посылки оплачивается сборами: 1) 50 к.—при досылкѣ въ предѣлахъ одной только Европ. Россіи (со включеніемъ Финляндіи, Кавказа и Закавказья), или одной только Аз. Россіи (со включеніемъ Закаспійской обл.); 2) 60 к.—при досылкѣ въ предѣлахъ Манчжурии; 3) 1 руб. при досылкѣ изъ Европ. Россіи въ Аз. или обратно; 4) 1 руб. 10 к.—при досылкѣ изъ Аз. Россіи въ Манчжурию или обратно. 5) 1 руб. 60 коп.—при досылкѣ изъ Европ. Россіи въ Манчжурию или обратно; за досылку маловѣсной посылки, полученной непосредственно изъ Персіи въ Европ. Россіи и Закасп. обл., съ адресата взыскиваются: 1) 30 к.—при досылкѣ въ предѣлахъ Закасп. обл.; 2) 40 коп. при досылкѣ въ предѣлахъ Европ. Россіи; 3) 50 коп.—при досылкѣ изъ Закасп. обл. въ остальныя мѣстности Аз. Россіи или обратно; 4) 70 коп.—при досылкѣ изъ Закасп. обл. въ Европ. Россію или обратно; 5) 90 коп.—при досылкѣ изъ Европ. Россіи въ Азіатскую (за исключеніемъ Закасп. обл.) или обратно; 6) 1 р. 10 к.—при досылкѣ изъ Закасп. обл. въ Манчжурию или обратно; 7) 1 руб. 50 коп.—при досылкѣ изъ Европ. Россіи въ Манчж. или обратно.

Предельная цѣнность пакетовъ (объявленная цѣнность) адресованныхъ—въ Германію, Австро-Венгрію, Данію, Норвегію, Швецію, Швейцарію и Турцію,—неограничена (по Вашингтонскому договору). Но объявленная цѣнность пакетовъ, направляемыхъ въ Бельгію, Болгарію, Китай, Египетъ, Испанію, Румынію, Сербію, ограничена суммою—3.750 руб.

Морская пересылка маловѣсныхъ по-

сылокъ оплачивается въ слѣд. размѣрѣ: 25 сантимовъ—на каждую пересылку, не превышающую 2.500 морскихъ миль, 1 франкъ—за каждую пересылку свыше 2.500 морскихъ миль, но не превышающихъ 5.000 морскихъ миль; 1½ франка—за каждую пересылку свыше 5.000 морскихъ миль, но не превышающихъ 8.000 морскихъ миль; 2 франка—за каждую пересылку свыше 8.000 морскихъ миль.

Эти разстоянія исчисляются сообразно среднему разстоянію, между отвѣтственными портами 2-хъ странъ, находящихся въ сношеніяхъ.

Переводъ денегъ по почты изъ Россіи въ Соединенные Штаты Америки и обратно. Наибольшая сумма перевода определена въ 100 доллар., равныхъ 194 р. 33 к. Переводъ денегъ по телеграфу не допускается. За переводъ взимается по 20 к. съ каждыхъ 20 руб.

Переводъ денегъ по почты изъ Россіи въ Австрію, Венгрію, Англію и Ирландію, въ Норвегію, Германію, Францію, Италію, Люксембургъ, Швейцарію и Бельгію и обратно: 1) Переводъ денегъ по телеграфу не допускается; 2) переводъ денегъ производится по ссобымъ бланкамъ, которые выдаются подавателямъ денежныхъ переводовъ бесплатно; 3) сумма перевода должна быть обозначена подавателемъ на бланкѣ въ монетѣ страны назначения, а именно: въ кронахъ и філлерахъ—при переводѣ въ Венгрію; въ фунт. стерлинговъ, шиллингахъ и пенсахъ—въ Великобританію и Ирландію; въ кронахъ и орахъ въ Норвегію; въ маркахъ и пфеннигахъ—при переводѣ въ Германію; во франкахъ и сантимахъ—при переводѣ во Францію, Швейцарію и Бельгію; 4) имя и фамилія подавателя и его адресъ (городъ или мѣстечко) и т. п., также страна, должна быть обозначена подавателемъ на бланкѣ перевода не только по-русски, но и на иностранномъ языке (латинскими буквами); 5) письменныхъ сообщеній на переводныхъ бланкахъ дѣлать не разрѣшается; 6) Предельная сумма перевода: въ Болгарію 100 руб., въ Данію 192 кроны, Нидерланды 128 нидерл. гульденовъ (а въ Россію 300 руб.); въ Турцію 100 руб., въ Швецію 192 кроны, въ Австрію и Венгрію 762 кронами, въ Великобританію и Ирландію 30 фун. стерлинговъ; въ Норвегію 192 кронами; 400 руб. въ Германію и изъ Германіи—800 марокъ (соглашеніе 1898 года окт.); франками

относительно переводовъ во Францію и Бельгію, 800 франк. и 266 въ Италію, Люксембургъ, 800 франковъ изъ Сербіи въ Россію до 300 руб. При обозначеніи суммы перевода не допускаются дроби геллеровъ, філлеровъ и пфенниговъ, равно суммы менѣе 5 сантимовъ; 7) для пріема денегъ по переводамъ будеть приниматься курсъ; 1 австро-венгерская крона=39.377 коп., 1 фунстэрлинговъ=9 руб. 45.758 коп.; 1 норвежская крона 52,08 коп.; 1 германская марка=46,293 коп.; 1 франкъ 37,5 коп.; 8) за переводъ денегъ въ указанная страны взимается по 10 к. съ каждыхъ 10 р. и части 10 р. переводимой суммы, а именно: до 10 р.—10 к., свыше 10 р. до 20 р.—20 к. и т. д.

За переводъ денегъ взимается: 1) въ Волгарію и въ Сѣверо-Американскіе Соединенные Штаты—по 20 коп. съ каждыхъ 20 р. или части 20 р. переводимой суммы и 2) въ остальныя иностранныя государства въ томъ числѣ и въ мѣстности Турціи, въ которыхъ имѣются агентства, Русскаго Общества Пароходства и Торговли (п. 19 ст. 367)—по 10 коп. съ каждыхъ 10 руб. или части 10 руб. переводимой суммы.

Отправителю почтоваго перевода предоставляется и послѣ подачи перевода на почту, однако-же лишь до истечениія шести мѣсяцевъ со дня подачи перевода, при соблюдении установленныхъ правилъ, заявивъ о желаніи получить „увѣдомленіе о платежѣ“, равно измѣнить адресъ перевода (наименование получателя, мѣсто назначенія) и истребовать переводъ обратно. Истребованіе переводовъ обратно и измѣненіе ихъ адреса по телеграфу недопускаются; 10) право отправителя утраченного на почтѣ перевода на получение обратно денегъ или на отправленіе дубликата перевода сохраняется въ теченіе одного года со дня подачи перевода на почту.

ТЕЛЕГРАФЪ

За депеши внутрен. корреспонденціи установлена плата 30 к. съ телеграммы и пословная плата за телеграммы опредѣлена: а) для иногороднихъ телеграммъ, обмѣниваемыхъ въ предѣлахъ Имперіи, по 7 коп. за слово; б) для телеграммъ, передаваемыхъ изъ Имперіи на станціи Китайской Восточной желѣзной дороги и

обратно по 14 коп. за слово; в) для телеграммъ, обмѣниваемыхъ въ предѣлахъ Финляндіи, по 15 пенни ($3\frac{3}{4}$ коп. металла) за слово; г) для телеграммъ, обмѣниваемыхъ между станціями Китайской Восточной желѣзной дороги,—7 к. за слово; д) для телеграммъ мѣстныхъ (городскихъ)—по 2 к. за слово.

Телеграфный тарифъ для всѣхъ мѣстностей за чертою гор. Петрограда, гдѣ имѣются телеграфные учрежд. 50—100 верстнаго радиуса отъ Петрограда въ предѣлахъ этого радиуса, (но на одномъ телеграфномъ переводе), примѣняется городской тарифъ при телеграфн. сношении этихъ мѣстностей съ Петроградомъ и между собою.

Доставка телеграммъ въ сторону отъ телеграфныхъ учрежденій: 1) при подачѣ телеграммъ, назначенныхъ для доставленія въ сторону отъ телеграфн. учрежд. съ нарочнымъ или по эстафетѣ, взимается съ отправителей плата по 10 к. съ версты, но не менѣе 50 коп. за каждую телеграмму; 2) за доставку телеграммъ по земской почтѣ взимается по 10 коп. а заказнымъ порядкомъ 20 коп. съ телеграммы. Если внесена недостаточная сумма, то недоборъ взыскивается съ адресата.

Телеграмма срочная передается не въ очередь, а прежде другихъ обыкновенныхъ телеграммъ.—Плата втрое противъ обыкнов. Во внутреннемъ телеграфномъ обмѣнѣ отдѣльныя отмѣтки какъ „срочная дневная“ и проч. считаются за одно тарифное слово (1910 г.).

На станціяхъ жел. дор., гдѣ допущенъ пріемъ телеграммъ общей корреспонденціи, съ января 1907 г. установлено также пріемъ частныхъ телеграммъ на слѣдующихъ основаніяхъ:

1) Срочными принимаются на желѣзодорожныхъ станціяхъ всѣ частные телеграммы за исключениемъ телеграммъ адресованныхъ на ст. жел. дор. 2) На желѣзодорожномъ проводамъ и по соединительнымъ вѣтвямъ срочная телеграммы передаются въ разрядъ частныхъ телеграммъ общей корреспонденціи, а прежде всѣхъ другихъ частныхъ телеграммъ. 3) Съ момента поступленія такихъ телеграммъ по соединительной вѣтви въ учрежденіи правительственного телеграфа они считаются срочными, передаются дальше на общихъ со всѣми срочными телеграммами.

леграммами оснований. 4) Плата за подаваемая на жел.-дор. станцияхъ частная срочная телеграмма взыскивается на общемъ оснований въ тройномъ размѣрѣ.

Телеграммы съ оплаченной провѣркою посыпаются во избѣжаніе искаженія въ смыслѣ словъ,—передъ адресомъ пишутъ провѣрка уплачена. Плата за провѣрку $\frac{1}{4}$ стоимости телеграммы.

Извѣщеніе о доставленіи. Отправитель дѣлаетъ надпись: извѣщеніе уплачено. Отправитель увѣдомляетъ о времени, когда получилъ телегр. адресатъ. Плата —какъ за обыкновенную телеграмму въ 5 словъ.

Телеграмма съ оплаченнымъ отвѣтомъ Отправителю предоставается впередъ уплатить за отвѣтъ хотя-бы другому лицу, на другую станцію (отвѣтъ можетъ быть и срочнымъ). Передъ адресомъ пишутъ: отвѣтъ 10 (т. е. столько-то словъ) или сроч. 20 для срочнаго отвѣта. Число словъ отвѣта, оплачиваемыхъ впередъ отправителемъ телеграммы, должны быть иже и указано, до 30 словъ--цифрами, а свыше прописью. Если за отвѣтную телеграмму слѣдуетъ плата, большая противъ внесенной, то отправитель вносить дополнительную сумму. Крайній срокъ подачи отвѣта 6 недѣль.

Телеграмма вслѣдъ можетъ быть отправлена адресату въ томъ случаѣ, когда посланная же застала его на прежнемъ мѣстожительствѣ и имѣется новый его адресъ. Отправитель пишетъ передъ адресомъ: передать вслѣдъ. Можно обозначить и нѣсколько адресовъ, по порядку которыхъ будетъ передаваться телеграмма, пока не будетъ отысканъ адресатъ. Отправитель платить только до первого мѣста назначенія, а остальная плата взимается съ лица, кому телеграмма адресована. Но если по одному или нѣсколькимъ указаннымъ адресамъ получатель не разысканъ, то плата „за передачу вслѣдъ“ взыскивается съ отправителя телеграммы, при чёмъ платится за каждый адресъ (копію) и каждыя 100 словъ въ телегр. 20 к. за 101 до 200 словъ 40 к. и т. д.

Пріостановленіе телеграммъ. Если передача телеграммы уже окончена, а требуется остановить доставленіе ей адресату, то посыпается новая телеграмма (за счетъ отправителя) въ экспед. телегр.

вѣдомство, по желанію съ оплаченнымъ отвѣтомъ.

Телеграмма „дневная“, что должно значиться передъ адресомъ, доставляется адресатамъ только между 7 час. утра и 10 час. вечера (1903).

Телеграммы на условномъ языке для частной корреспонденціи допускаются, а для коммерческихъ телеграммъ еще и наименование марокъ (для телегр. жел.-дорожн. станцій приемъ телеграммъ на условномъ языке необязателенъ).

Податель имѣеть право требовать передачи его телеграммы по обходному пути, какъ въ европейскія, такъ и вчѣ-европейскія государства, съ оплатою всѣхъ транзитныхъ такъ указанного имъ пути.

Телеграммы, адресованная пассажир-рамъ желѣзн. дорогъ. Телеграммы, адресованные на имя пассажировъ во время пути ихъ слѣдованія по жел. дор. передаются начальнику желѣзнодор. станціи, который поручаетъ станціон. сторожу, во время нахожденія пассажировъ въ залахъ, пройти по заламъ и громкимъ голосомъ объявить нѣсколько разъ, что на имя такого-то пассажира поступила телеграмма.

Въ томъ случаѣ, если на этотъ откликъ никто не отзовется, телеграмма, по распоряженію начальника станціи, передается оберъ-кондуктору поѣзда, который обязанъ принять таковую подъ расписку и затѣмъ, во время движенія поѣзда, пройти по вагонамъ для отысканія адресата и врученія ему телеграммы. Если бы встрѣтилось затрудненіе въ отысканіи адресата по случаю наступленія ночного времени, сдача телеграммы откладывается до пробужденія пассажир.

Возвратъ платы за телеграммы. Плата возвращается, во внутренней корреспонденціи и въ международной, оплачиваемой по тарифамъ европейской системы:—

1) Полная плата за всякую телеграмму, недоставленную по назначению по винѣ телеграфныхъ учрежденій.

2) Полная плата за всякую телеграмму съ оплаченной провѣркою, которая вслѣдствіе ошибокъ, при передачѣ, не могла исполнить своей цѣли.

3) Въ международн. корреспонденц., оплачиваемой по тарифамъ виѣвропейской системы—возвращается плата за каждое слово, пропущенное при ея передачѣ.

Допускаются пріемъ составленныхъ на условномъ языкѣ внутреннихъ и международныхъ телеграммъ на слѣдующихъ основаніяхъ. Слова условнаго языка, какъ дѣйствительныя, такъ и вымышленныя должны быть составлены изъ слововъ, удобопроизносимыхъ на одномъ изъ слѣдующихъ языковъ: русскомъ, нѣмецкомъ, англійскомъ, испанскомъ, французскомъ, голландскомъ, итальянскомъ, португальскомъ или латинскомъ. Отправители телеграммъ на условномъ языкѣ обязаны, въ случаѣ требованія, предъявлять употребляемый ими лексиконъ (code). Телеграммы на условномъ языкѣ оплачиваются по тарифу для телеграммъ на обыкновенномъ языкѣ, при чёмъ, однако, наибольшая длина слова условнаго языка опредѣляется въ 10 буквъ, а излишекъ буквъ считается за отдельное слово. Въ телеграммахъ на шифрованномъ языкѣ группа буквъ или цифръ считается за столько словъ, сколько разъ въ ней заключается по 5 буквъ или цифръ (излишекъ—за отдельное слово).

Телеграфн. тарифъ междунар. корреспонд.

Наименование государствъ.	Для Европ. Рос. и Кавк.	Для Аз. Россіи
	1 пол. к.	к.
Австро-Венгрія	20	32
Бельгія	14	38
Болгарія	9	33
Боснія и Герцоговина .	16	35
Великобр. и Ламанш. о-ва.	18	46
Германія и о-въ Гельгол.	17	34
Гибралтаръ	21	51

Греція:

a) Матер. и о-ва Евбея и Поросъ	25	45
б) Прочie о-ва Греціи . .	27	53
Данія	14	35
Ісландія	38	65
Іспанія	20	47
Італія	17	36
Китай	75	56
Критъ	27	47
Соед. Штаты Сѣв. Амер. .	84	98
" Южн. Амер.	1 р. 56	1 р. 6
Люксембургъ	89	38
Мальта	25	38
Нидерланды	20	1 р. 69
Норвегія	15	3 р. 62
Персія	24	38
2-я пол. . . .	36	49
Португалія	21	51
Румынія	8	30
Сербія	9	33
Турція: а) Европ. . . .	25	42
б) Азіатская	25	60
Франція и Корсика	13	35
Черногорія	16	35
Швейцарія	16	35
Швеція	12	32
Японія и Корея	26	21

Телеграфная международная корреспонденция. За заграничную телеграмму плата берется по числу словъ. По внутренней и международной европейской корреспонд. наибольшая длина словъ полагается въ 15 буквъ, а по виѣвропейской—въ 10 буквъ. Знаки препинанія въ счетъ не входятъ. Каждая цифра считается за слово, во виѣвропейской корреспон.—каждая 3 цифры за слово. Точки и запятые, входящіе въ составъ чисель, равно и дробные знаки считаются каждый за цифру. Каждое отдельно подчеркнутое слово считается за два слова. Телеграммы передаются на всѣхъ европейскихъ языкахъ, но внутрення на иностранныя языки—только между главными ставціями.